

# 公车违犯交通法 直接没收没商量

## 下周起,郑州将对存在交通违法行为的公务车辆没收并重新调配

□据 新华社电

为缓解郑州市区交通拥堵,规范全市公职人员和公务车辆交通违法行为,郑州市文明办、市监察局、市财政局、市公安局等部门作出决定,从20日起,对存在交通违法行为的公务车辆直接没收,交给市财政局重新调配。存在公务车交通违法行为的单位,3年内不得更新、增加车辆。

近段时间以来,郑州市在治理交通拥堵过程中对一些公务车辆的交通违法行为频频曝光,引发市民热议。为了缓解郑州市区

交通拥堵,规范全市公职人员和公务车辆交通行为,郑州市文明办、市监察局、市财政局、市公安局等部门研究决定,对全市各级、各部门和单位的公职人员和所有公务车辆的交通违法行为进行规范,依法严格纠正公职人员和公务车辆交通违法行为,要处罚一批,通报一批,处理一批。

按照郑州市文明办等4部门的规定,20日以后,对存在交通违法行为的公务车辆,由市监察局直接没收,交给市财政局重新调配。对存在公务车交通违法行为的

单位,原则上3年内不得更新、增加车辆。郑州市文明办、市监察局、市财政局、市公安局对违犯交通法的公职人员进行通报,对严重违法及造成不良后果的,依法依规严肃处理。

根据要求,交警部门对公职人员和公务用车的交通违法行为,要坚持文明执法,依法管理,发现一起,查处一起。特别是对驾驶套牌车、违规使用警灯警报、闯禁行、酒后驾驶、闯红灯、非机动车行驶机动车道等严重违法行为要加大查处力度,对妨碍执行公务的要依法严处。

# 我省近期发现 40 多例输入性疟疾

## 从非洲返乡后持续发烧切莫大意

□据 商都网

近日,外省发现一些从非洲打工归来的村民感染疟疾,多名接触者在服药预防时出现不适症状。针对这一消息,15日,省疾控中心有关专家提醒,如果从非洲返乡后持续发烧,外出务工人员首先要考虑是不是患上恶性疟疾。

### 我省近期发现多例输入性疟疾

近日,外省发现一些从非洲打工归来的村民感染疟疾,多名接触者在服药预防时出现不适症状。

疟疾是经蚊虫叮咬而感染疟原虫所引起的虫媒传染病,以周期性寒战、发热、头痛、出汗和贫血、脾肿大为特征,俗称“打摆子”。

感染疟原虫引起的疟疾即恶性疟疾,不仅发作频繁,无规律,而且严重时常伴有抽风、昏迷等症状,如不及时治疗,会引起病人肝肾衰竭、颅内损伤,可能会在短期内死亡。而“本地疟疾”多是“间日疟”,两天发病一次,危害性远低于恶性疟疾。

“这种输入性的疟疾多是恶性疟疾。”省疾控中心寄生虫病预防控制所的有关负责人介绍,目前我省发现了40多例输入性恶性疟疾,患者绝大多数刚从非洲回来。

相对于“本地疟疾”来说,这种输入性疟疾虽然更厉害,但如果及时发现和治疗,治愈率非常高。

### 各地常年备有免费特效药

据介绍,2006年我省统计的疟疾病情为5000多例,但通过各

项防控工作的落实,近几年来我省该病的发病率大幅下降。今年截至目前,统计数字不到500例。

这名负责人表示,对于输入性疟疾,我省疾控部门非常关注,一旦听说有从非洲回来的发烧病人,就会立即派专家过去检查指导治疗,“如果太远赶不及,也会指派当地市级疾控部门第一时间赶过去”。

据介绍,我省的“重症疟疾病治疗中心”下周将在省传染病医院挂牌。而省卫生厅也将下发文件,表示如果身体条件允许,恶性疟疾病人可前往省传染病医院接收救治。

据介绍,省疾控中心对各地市级疾控部门供应有治疗恶性疟疾的特效药物,从去年下半年开始常年免费供应。

### 预防要做好防蚊灭蚊工作

这些输入性疟疾会不会传染给其他人?据介绍,省内能传播恶性疟疾的只有桐柏山区的嗜人按蚊,但能不能传播在非洲感染的输入性疟疾,目前还没有确切说法。由于“目前我省还没有发现二代病人”,因此,我省居民不必恐慌。

省疾控中心的专家说,由于通过蚊子传播的急性传染病乙脑在夏天也处于高发期,因此,市民做好防蚊灭蚊工作非常重要。特别是山区或卫生条件较差的地方居住的人,在晚上睡觉时最好用纱窗隔离或使用蚊帐,同时注意居室卫生。

对于服用预防药物的说法,专家认为这是误区,因为“防蚊灭蚊才是根本”。另外,他提醒,从非洲等恶性疟疾流行区返乡的人,一旦出现不明原因的持续高烧等症状,一定要在第一时间到当地市级疾控中心就诊。

# 雨后,郑州天桥再曝质量问题

## 看到靓丽的广州天桥,网友发帖感慨“‘花城’天桥真如花”



东风路文化路天桥桥面上的塑胶板下面积满了水。



广州天桥的护栏被绿色植物覆盖。

广州天桥宛若置身花海中。

□据 商都网

祸不单行。郑州市东风路文化路天桥桥面出现破损的问题还没解决,(详见本报15日B11版)一场小雨又让这座天桥陷入噩梦。15日,施工方表示,目前他们正抓紧制订彻底解决问题的方案,整体思路是把塑胶桥面揭掉,重新选择材料铺装桥面。

针对郑州天桥的“病态”,有网友找出广州花草相伴的天桥作对比。他们说:“不知道郑州的相关负责人看到有何感想?”

### 现场: 桥面不排水 天桥泡雨中

15日,郑州普降小雨,对闷热的城市来说可谓一场甘霖。然而,对东风路文化路天桥来说,这却是一场噩梦——因为天桥上的雨水无法及时排出,塑胶桥面吸满了水,天桥好像整个泡在雨水里一般。

当日15时,记者再次来到这一天桥上时,发现原来破损的桥面已经被修补过了,附近还拉上了警戒线。修补的地方因铺上了一层胶,走上去感觉硬实了一些。

但是新的问题却出现了。其一,塑胶桥面里吸足了水,脚踩上去“呼哧呼哧”响。除塑胶颗粒吸水外,塑胶板下面也积满了水。记者掀起一块塑胶板的一角,发现板下的水深约两厘米,固定塑胶

板的胶已全部开裂。

其二,桥面本身不平,雨水无法排出,造成积水。记者粗略查看,整座天桥的桥面上至少有6处水坑。不少市民为了躲积水,不得不跳着前进。

记者注意到,不少行人从天桥经过时,边走边抱怨:“一座天桥才修好半个月就烂成这样,这也太让人痛心了。”

### 回应: 正在商定整修 考虑揭掉重修

15日下午,省五建负责天桥建设的张姓负责人表示,目前他们正在考虑整修方案,初步思路是把天桥上的塑胶面层全部揭掉,换材料重做。

对于天桥桥面存水的问题,他表示,天桥在设计时并没有设计排水道,导致每逢下雨,桥面上的塑胶就吸存大量的水无法排出。“塑胶长期泡在水中,塑胶和桥体的粘接处就会开裂,等天晴了太阳一晒,塑胶就会翘起来,桥面就坏了。当初我们也曾向设计单位提出过这个问题,而且还打了报告。但对方表示,雨水可以自然排出。”他说,现在天桥出了这样的问题,他们也很着急。目前建设、市政等多个部门的专家正在研究,还请了国内的知名市政专家来论证,以求尽快拿出解决方案,争取早日消除“病害”。

“目前的一个整修思路是,重

新考察既牢固又防滑的材料,把天桥的塑胶桥面揭掉重做。”他说,“重做的时候,首先保证天桥桥面有一定的弧度,让雨水从两侧或引桥处排走。”

“但是材料的选择还是有一定的难度:铺沥青吧,车无法上天桥碾压,怕碾不实将来出问题;铺混凝土吧,怕冬天下雪或结冰后桥面太滑。”他说,“无论如何,我们最近两天就会拿出最终的整治方案。”

### 网友: “花城”天桥真如花

15日,网友“宴北飞”在省内某论坛上贴出几张照片,引起网友一片哗然。

在帖子中,十几张广州天桥的照片尽收眼底:这些天桥要么质量过硬,能走汽车;要么十分美观,花草覆盖了天桥的护栏,让人感觉如在梦中。

“宴北飞”表示,人家这些都是多年前修的旧天桥,不知道郑州的相关负责人看到有何感想?有网友感叹,这些天桥简直不是天桥,而是“艺术品”。

看到这些艺术天桥后,网友“桐柏路”感叹道:“花城,名不虚传;绿城,徒有虚名。”还有一名网友说:“人家天桥上是花,咱的是广告牌;人家的天桥是水泥路面,咱的是高科技材料;人家的天桥使用年限是N年,咱的是半年。”

网友“一个人漫步”表示,希望政府真正加强城市建设,从细节入手,把郑州建设得更美吧!

# 儿子姓名被变更 生父拒付抚养费

## 后经法院调解,孩子恢复原名,老爸继续拿钱

□据 中新网

因儿子姓名被擅自变更,亲生父亲拒付抚养费,后被告上法庭。15日,驻马店市确山县人民法院审理了一起特殊的民事案件,案件当事人曾经是一家三口,原告张小亮是一个未成年人,他和妈妈张花一起将自己的亲生父亲王毛告上法庭,要求王毛支付每月100元的子女抚养费。

据了解,2000年张花和王毛协议离婚,双方约定儿子王晓明由张

花抚养,王毛每月支付100元抚养费。没想到离婚后不久,张花不经王毛同意,竟将儿子的名字更改为张小亮,王毛一气之下停止支付抚养费。

了解案情后,15日,办案法官将这3人请到法庭。经过耐心调解,张花首先表示同意儿子仍然使用王晓明这个名字,王毛听罢也痛快地表示,不但要继续支付儿子的抚养费,而且以后每个月要多给儿子200元,双方当庭和解。

# 乘客电脑落车上 公交车长来帮忙

## 找到电脑后,热心车长还顺手帮忙“把菜收了”

□据 商都网

14日,郑州市民郭女士乘坐603路公交车时,趁着空闲时间打开笔记本电脑上网“偷菜”,不料下车时只顾接电话,把电脑落在了车上。车长找到电脑后,还顺手帮失主“收了菜”。

14日7时30分,郭女士在紫荆山站乘坐603路公交车。坐下后,郭女士打开随身携带的笔记本电脑上网“偷菜”。正当郭女士偷得起劲时,她的手机响了。接听后不久,公

交车到站,郭女士慌着下车,没拿电脑就走了。

接完电话后,郭女士猛然想起电脑遗忘在车上了,便连忙拨打公交客服电话询问。话务员及时联系到车长邵超,而邵超也很快在车座上找到了郭女士的笔记本电脑。发现电脑尚未关机,“农场”里6棵“草莓”已经“成熟”,邵超就顺手帮忙“收”了。

当日11时20分,郭女士在客运总站603路调度室领回了自己的笔记本电脑。得知车长已帮她“收”了“草莓”时,郭女士笑了……